

Вступая в "Группу Содействия...", я особо отмечая следующее:

1. Конкретные акты бесчеловечности и вопиющего нарушения норм, признанных в цивилизованном мире обществе, ~~так называемые "граждане"~~<sup>как правило</sup> происходят на фоне общего бесправия, ~~жители~~ ССР не имеют прав; они пользуются благами, которые отчуждаются по произволу советской администрации.

Бесправие сочетается с крайней закрытостью, чрезвычайными преградами движению независимой и правдивой информации.

2. В указанных условиях

- Информация, собираемая Группой ~~может~~<sup>зачастую</sup> быть далеко неполной.
- Конкретные возможности Группы ~~очень~~<sup>крайне</sup> ограничены.
- Группа принципиально отличается от формально аналогичных групп в странах, граждане которых имеют некоторые права, в том числе право ~~разоблачать и~~ протестовать против нарушения прав.

3. Гуманитарные статьи Хельсинского Соглашения представляются мне недостаточно определенными, ~~и неудовлетворительными~~ иногда неудовлетворительными /например, право не на эмиграцию<sup>просто</sup> а ~~и~~ на воссоединение семей/.

Я вступаю в Группу, название и некоторые претензии которой меня не удовлетворяют, в надежде более действенно и эффективно участвовать в сборе и передаче информации, разоблачающей антигуманные действия советской администрации.

май 1976 г.

Мальва Ланда

Ланд -

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*